
Ata da 15ª Décima Quinta Sessão 
Ordinária – do Terceiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias onze (11) de agosto de dois mil e vinte três, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

terceiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: Alberth 

Sullyvan Silva Moreira; Aurea Cristina Costa Flor; Antônio Gomes 

Rodrigues Filho; Francisco Allison Lima Araújo; Abimael Silva e Silva; 

José Alves Pereira; José Victor de Freitas Costa; Jailson dos Reis Silva;  

Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Maurício do Nascimento Reis; 

Maria Madalena Araújo; Ferdinan Campos Lima; Francinete Nascimento 

da Cruz; Sebastiana Sousa Silva e Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes. Com 

ausência da vereadora: Sebastiana Sousa Silva. O Presidente desejou bom 

dia a todos, agradeceu a presença de todos os ouvintes. Em ato continuo, pediu 

para a vereadora Francisca Pontes, para que pudesse fazer a leitura da Bíblia 

Sagrada em Jeremias, capítulo 3, versículo 22, 23 e 24.  O Presidente colocou 

à ata da 14ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Em seguida, o Presidente solicitou para 1º secretária que realizasse a leitura 

da pauta:  INDICAÇÃO N° 177/2023; INDICAÇÃO N° 178/2023; INDICAÇÃO 

N° 179/2023; INDICAÇÃO N° 180/2023; INDICAÇÃO N° 181/2023; 

INDICAÇÃO N° 182/2023; INDICAÇÃO N° 183/2023; INDICAÇÃO N° 

184/2023; INDICAÇÃO N° 185/2023; INDICAÇÃO N° 186/2023; 

REQUERIMENTO N° 04/2023, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL 

A IMPLANTAÇÃO DO CRAM(CENTRO DE REFERÊNCIA EM 

ATENDIMENTO À MULHER) NO MUNICÍPIO DE BURITICUPU. DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH SULLYVAN (MDB); REQUERIMENTO 

N° 05/2023, QUE SOLICITA À MESA DIRETORA A REALIZAÇÃO DE 

SESSÃO ESPECIAL DIA 16 DE AGOSTO EM REFERÊNCIA AO AGOSTO 

LILÁS MÊS DE ENFRENTAMENTO A VIOLÊNCIA CONTRA MULHER. DE 

AUTORIA DOS VEREDORES: PEIXOTO(PL); AUREA FLOR (PATRIOTA); 

VANUSA FERNANDES (PATRIOTA); CECI (PDT); PROFESSORA 

MADALENA (PDT); NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA) E FRANCISCA 

PONTES (PDT). Em ato contínuo, o Presidente consultou o plenário sobre a 

junção do pequeno e grande expediente, sendo aprovado por unanimidade. 

Simultaneamente, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Jailson Reis; 

Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, agradeceu a Deus pela 

oportunidade; Cumprimentou a Mesa Diretora, na pessoa do Presidente e todos 

os presentes na galeria. Em seguida, apresentou e defendeu sua indicação de 

n° 186/2023, que solicita melhorias no prédio do caps, localizado na rua 

cafeteira próximo a unidade integrada Sara Kubitschek, incluindo adaptações 

para cadeirantes, mobília nova dentre outros. Defendeu sua indicação, 

explicando ser de suma importância essas melhorias, para melhor atendimento 



ao público. Parabenizou a todos os advogados desta Augusta Casa, pelo dia 

do advogado, em especial Dra. Jaqueline, Dra. Dayane e Dr. Talles. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, em ato contínuo, o Presidente franqueou a 

palavra à vereadora Professora Madalena; Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria; Parabenizou todos os advogados desta Augusta Casa de 

leis em nome do Dr. Talles. Pontuou sobre a comemoração do Bicentenário, do 

poeta Gonçalves Dias, que fez história na comunidade. Agradeceu a todos os 

funcionários da escola Gonçalves Dias e todos os alunos, em homenagem aos 

20 anos da escola Gonçalves Dias e que foi de suma importância essa 

comemoração. Finalizou, agradecendo a todos os presentes. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimael Silva; Que desejou bom 

dia a todos os presentes na galeria; Apresentou sua indicação sendo a primeira 

de n° 185/2023, que solicita a pavimentação asfáltica nas ruas são josé; 

sergipe; rondonia; paraná; da serraria e goiás no bairro Ságrima. Agradeceu o 

Gestor pelos avanços já realizados no povoado Ságrima. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Victor Misquici; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria e ouvintes pelas redes sociais; Cumprimentou a Mesa Diretora na 

pessoa do Presidente Peixoto; Cumprimentou a guarda municipal. Em seguida, 

Apresentou sua indicação de n° 183/2023, que solicita a construção de muro 

de alvenaria ao redor da área que fica localizada a quadra poliesportiva no 

bairro buritizinho. Defendeu sua indicação explicando que os alunos ultilizam a 

quadra e que fica muito aberta. Solicitou um recapeamento no bairro terra bela. 

Agradeceu pela indicação feita em parceria com a vereadora neta, sobre o poço 

e distribuição da água na Souzalândia, que já foi realizada a distribuição e 

agradeceu ao Executivo pelo pronto atendimento. Pontuou sobre os catadores 

de lixo; Mencionou que são honestos e pontuou sobre a associação dos 

catadores de lixo, que estava parada; Informou que foi realizado um novo 

pedido de associação. Aparte o vereador Ferdinan Campos lima; Pontuou 

sobre uma indicação que fez,solicitando a viabilidade da recuperação do solo 

degradado por erosão no bairro da nova conquista, para tomar providências 

imediata sobre o problema. Retornado a fala ao vereador victor Misquici, 

pontou que os catadores necessitam dessa aprovação e apoio para a 

associação. Agradeceu a todos os presentes e parabenizou a todos os 

advogados do município.  Em ato contínuo, o Presidente  franqueou a palavra 

à vereadora Neta do Segundo; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Agradeceu a Deus por mais uma manhã de trabalho; Apresentou sua 

indicação de n°180/2023, que solicita ao Executivo municipal adequações 

necessárias para melhor funcionamento do ensino infantil, bem como a 

climatização em todas as salas de aula na unidade integrada íris Pedro de 

oliveira no povoado Segundo Núcleo e que seja feita rampas na mesmas escola 

do ensino infantil . Em seguida, apresentou sua indicação de n° 181/2023, que 

solicita a instalação de centrais de ar para a climatização de todas as salas de 

aula na unidade integrada Antônio Joaquim no povoado Segundo Núcleo. Em 



suas palavras, apresentou sua terceira indicação de n° 182/2023, que solicita 

a construção de quadra de esportes em frente ao campo de futebol no povoado 

segundo Núcleo. Declarou sobre seu apoio as indicações dos colegas e 

agradeceu a presença de todos; Mencionou sobre o mês de combate à 

violência contra as mulheres, o agosto lilás; Parabenizou todos os pais do 

município. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Gomes 

Filho; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a 

presença de seu amigo Aluísio e a guarda municipal. Pontou sobre a sessão 

está sendo calma e reafirmou que os professores estão sem café na escola; 

Que a guarda municipal perdeu R$ 800.000,00(oitocentos mil) reais. Em 

seguida, mencionou o povoado 410, que é o povoado que mais produz e o 

povoado está totalmente sem água. Mencionou que a bomba do poço que foi 

colocada é pequena e não consegue atender a comunidade. Pontuou sobre a 

Saúde e cobrou mais responsabilidade por parte do Gestor na administração 

da Saúde; Informou que as ambulâncias não tem um ar condicionado e que 

isso é desumano com as pessoas. Aparte ao vereador Alberth Sullyvan; 

Pontuou sobre boatos de respiradores; mencionou que não acredita que seja 

culpa unicamente do Secretário os problemas e que precisa de suporte; 

Pontuou que ocorre o problema dos respiradores e que a Saúde realmente 

precisa de um olhar carinhoso e que os profissionais da Saúde sejam 

valorizados de forma justa. Retornando a fala ao vereador Gomes filho, 

Externou a importância da fala do vereador Alberth sullyvan e mencionou que 

a população precisa de uma melhoria na Saúde. Pontuou que o atual Gestor 

não pagou o retroativo dos professores efetivos e contratado; Informou que o 

Gestor diminuiu o salário dos profissionais da Saúde. Finalizou, solicitando 

apoio dos colegas para resolver esses problemas. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Alberth Sullyvan; Que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria; Cumprimentou o Presidente e agradeceu seus 

amigos na galeria. Apresentou seu requerimento de n° 04/2023, que solicita ao 

Executivo a criação do CRAM, (Centro de Referência em Atendimento à 

Mulher), no município de Buriticupu-MA. Explicou que o Cram, trata-se de 

centro de referência de apoio a mulher; Explicou que havia feito o projeto e que 

foi considerado inconstitucional por se tratar de competência do Executivo e 

não do legislativo. Em seguida leu um trecho do parecer sobre a 

inconstitucionalidade do projeto e apresentou o seu requerimento de n° 

04/2023, sobre a  criação do Cram e explicou sua importância para a 

comunidade. Parabenizou todos os advogados da Casa e todos os servidores 

públicos e solicitou valorização dos servidores. Em seguida, exigiu ao 

Presidente que fosse solicitado ao Executivo, uma reposta com justificativa dos  

seus projetos apresentados e aprovados nesta Casa de leis, Mencionou o seu 

projeto sobre o Olho vivo; Denominação da UPA, Regulamentação da jornada 

de trabalho da Enfermagaem (30hs) e todos os demais projetos apresentados 

nesta Casa de leis; Explicou que necessita de uma reposta sobre os seus 

projetos. Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou 



a palavra à veradora Vanusa Ibiapino; Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria; Cumprimentou o Presidente e a Mesa Diretora. 

Parabenizou toda a Edilidade por suas indicações e requerimentos verbais; 

Destacou ações do Executivo Municipal de infraestrutura na zona rural e 

urbana; Pontuou que a estrada do Cajueiro já está quase toda concluída; 

Juntamente com a estrada do lago azul quase toda concluída. Agradeceu a 

gestão municipal por ter colocado a energia solar nas escolas municipais e 

agradeceu muito ao Gestor municipal. Aparte ao vereador Gomes Filho; 

Pontuou que não tem que dar satisfação para vereador nenhum  e que ela 

também pode fiscalizar para verificar as informações. Retornado a fala a 

vereadora Vanusa Ibiapino; Mencionou que esse trabalho não é fiscalizar e 

sim vim com falácias para a tribuna; Que a fiscalização tem que ser realizada 

de forma séria. Parabenizou todos os pais do município e que está à disposição 

de todos. Pontuou o compromisso do município sobre o plano de cargos e 

carreiras dos servidores; Informou que irá acontecer uma nova reunião com o 

gestor para os trâmites finais. Mencionou sobre o agosto lilás, mês alusivo de 

enfrentamento a Violência contra a mulher. Finalizou, agradecendo a todos e 

desejou um feliz dia dos pais. Em seguida, vereador Gomes filho, solicitou 

questão de ordem e pediu a fala por um minuto ao Presidente vereador 

Peixoto; Que parabenizou todos os pais de Buriti e do Brasil e agradeceu a 

todos. Em seguida, o Presidente colocou em votação o requerimento de n° 

04/2023, que solicita ao Executivo a  implantação do Cram, sendo aprovado 

por unanimidade. Em ato contínuo o Presidente colocou em votação o 

requerimento n° 05/2023, que solicita à Mesa Diretora a sessão especial dia 

16 de agosto de 2023, em referência ao agosto lilás mês de enfrentamento a 

violência contra mulher, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o 

Presidente, agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando 

declarou encerrada a presente Sessão.  


